

不玩魔术照起相 换个思路赚钱忙

# 姚占领：转山沟摁快门印照片“聚焦”财富

“我和儿子走南闯北给群众照相，去年以来净赚22万元。”1月27日，刚刚从安徽合肥赶回来过年的宝丰县赵庄镇大山村村民姚占领满怀喜悦地告诉记者。

## 小相片生意火爆

“我原来带领20多人的团长在外演魔术。”44岁的姚占领皮肤黑里透红，他告诉记者，他家4口人，6亩责任田。19岁时他就跟团队在外玩魔术，后来自己组团带领20余人闯荡，一干就是20年。2010年后，他发现山区开始流行照相，照相生意十分火爆，于是就投资10余万元，购回一台面包车、一台电脑、一台彩色打印机和一部数码相机等设备，带上儿子干起了照相的营生。

“每到一地，扎下摊儿，我给群众拍照，儿子操作电脑打印相片。”姚占领说，为招揽生意，他们免费为60岁以上的老人照相，对其他家庭成员每照一张相包括相框收费30到50元不等。生意最好的时候是2012年，他们在四川达州山区赶集串村，每到一处，照相的群众络绎不绝，一年下来父子俩净赚了26万元。

“照相是小本生意，购买原材料要做到物美价廉。”姚占领说，在外购买彩墨、相纸、相框等要贵得多，为此，他不管到啥地方照相，总是给本村的鸿达相框厂打电话求购，通过物流发送到目的地。价格比外地便宜一半还多，比如一个相框这里只要8元钱，而在外购买至少在20元左右。去年他在鸿达相框厂购买

相框6000余个，仅此一项就节省成本7200多元。

## 讲究质量和信誉

姚占领在外照相，虽然没有遇到多大的难处，但也没少吃苦受罪。夏天，经常热得汗流浹背，数九寒冬冻得手脚发紫。特别是一到晚上，山村没有旅店，他和儿子就睡在车里，夏夜蚊虫叮咬，冬夜连被窝都暖不热。遇到刮风下雨天，在车里食宿就更难熬了。

照相赚钱，虽然是走村串户，流动服务，但长期在一个地方做生意必须讲究服务质量和信誉。姚占领说，要想让用户满意，一是说话要谦恭和气，见了老人喊大爷、大娘，看见年轻人要叫兄弟、姐妹，和气才能生财。二是相片要照得好看，从背

景到人物的表情等都要讲究。每拍一人就多拍几张，让用户自己挑选，直到满意为止。

## 收获财富和幸福

小相片带来了大收入。5年来姚占领父子先后到过云南、贵州、四川、安徽、山西、陕西等8个省，不仅方便了山区群众，自己的收入也十分丰厚，每年的收入都在20万元左右。

记者在姚占领家看到，他家新盖了3间两层小洋楼，屋里液晶大彩电、立式大空调、三

开门大冰箱、洗衣机、电磁炉等现代化电器设备应有尽有，全家人早已过上了幸福美满的小康生活。

“俺那6亩地两年前就流转给了农业企业，一年不费力就能得到6000元的纯收入。现在俺也不为种地发愁了，一门心思在外做生意，过了元宵节俺就准备上云南照相去。”谈起今年的打算，姚占领信心十足，他要和儿子加倍努力，今年照相再赚他20万元。

(本报记者 王长河)



修路3.3万平方米，清挖雨水进水井2222座，新装路灯1889盏……

# 我市176名“城市美容师”获表彰

本报讯(记者毛玺玺)1月28日，市城管处举行2014年度年终总结表彰大会，全国五一劳动奖章获得者、市城管处垃圾处理场工作人员李国安被评为“城管标兵”，这也是他连续4年获此荣誉称号。“通过自己的双手美化市容市貌，为市民创造优美环境，作为城管人，这是最高兴最荣耀的事，2015年要做得更好。”李国安说。

当日，我市路灯维修工、窨井更换工、路面维护工等176名工作在基层的“城市美容师”受到表彰。

记者从此次会议上获悉，去年，市城管处维修管理队做好市管37条主次干道养护工作，全年共计维修快慢车道3.3万平方米、人行道牙7666延长米，道路灌缝7.9万延长米，提升更换检查井70座，清理路障353处；市政维修二队加

强暴雨排污设施管理，全年共清挖雨水进水井2222座，清挖检查井2172座，更换检查井盖812个，更换雨水篦子795套，疏通管道2.1万米，安装新型检查井防坠网2000余个，安装检查井警示牌400余个。市路灯管理所去年完成了湛南路(新华路至凌云路)LED路灯安装、白鹤洲国家城市湿地公园照明设施安装、市政广场景观灯改造等路灯安装工程。全年新装路灯1889盏，维修及更换路灯2万盏，更换电缆3.1万米，安装路灯远程控制终端57台，出动高压清洗车清理小广告1.4万余。市城管处有关负责人告诉记者，本次评选出的176名城管标兵、先进工作者都来自一线岗位，“他们默默无闻，日复一日，年复一年，为建设美丽鹰城做出了努力，荣誉应该颁给他们。”

# 卫东区人民法院 构建农民工讨薪诉讼服务体系

讨回农民工工资款110余万元

本报讯(记者常洪涛)1月28日，记者从卫东区人民法院了解到，自全省法院第六次“拖欠农民工工资案件集中办理”活动开展以来，该院遵循“高效、便民”的原则，全力构建农民工讨薪诉讼服务体系。

该院建立农民工综合服务平台。依托现有资源，为农民工申请立案、案件查询等诉讼活动提供便捷、高效的“一站式”综合服务，接到农民工起诉材料时优先审查，努力做到当日立案、当日分流。设立农民工维权服务站。依托“一村一法官”工作平台，在东高皇法庭、鸿鹰法庭及中国平煤神马集团一矿、八矿、十矿等地，设立农民

工维权服务岗并挂牌公布联系人及联系电话，构建“四位一体”的农民工维权立体化法律服务及农民工讨薪网格化诉讼服务体系；完善“四快三优先”常态化工作机制，加大办案力度，一旦接到农民工因工资被拖欠拨打的维权热线电话，均以“快立、快审、快结、快执、优先立案、优先审理、优先执行”的原则进行处理。多渠道提升普法效果。法官到工地、企业、社区巡回办案、调研走访，及时化解涉农民工纠纷。

据统计，自活动开展以来，卫东区人民法院共受理并快速审结涉农民工工资案件42起，为农民工讨回被拖欠的工资款110余万元。

## 确保大棚蔬菜安全过冬

# 叶县蔬菜办送技术下乡

本报讯(记者田秀忠 通讯员王梦琪)“冬季蔬菜生产要注意规范生产，保证蔬菜产品质量；要将大棚骨架加固，薄膜修复，防止雪灾的发生。”1月29日，叶县任店镇叶鑫源蔬菜种植专业合作社的园区内人头攒动，该县蔬菜办的种植技术人员正在向菜农现场讲解大棚蔬菜冬季管理知识及腾茬移栽等技术要领。

近年来，叶县采取“公司+基地+农户+合作社”的经营模式，着力发展绿色、无公害、有机蔬菜种植，蔬

菜种植面积达12万亩，大棚蔬菜面积4万余亩。针对近期严寒、低温、大风、大雪等天气，该县蔬菜办组织蔬菜专家分批到各乡镇蔬菜园区，现场指导种菜农户做好大棚加固和防冻工作，传授大棚蔬菜腾茬种植及当前蔬菜管理等知识，确保大棚蔬菜安全过冬，丰富冬季蔬菜市场。

“县蔬菜办此次送技术下乡真是太及时了，让我们以后种蔬菜提供了更多的经验。”田庄乡种菜大户张顺喜滋滋地告诉记者。

# 舞钢市关闭19家违法违规石料加工企业

复垦土地210亩

本报讯(记者吴学清)舞钢市国土资源局向石料加工行业违法违规企业发出“亮剑”，严厉打击劈山开石、私采乱挖现象，截至1月28日，依法对排查出来的19家违法违规石料加工企业实施关闭，复垦土地210亩。

针对违法违规石料加工企业破坏生态环境的行为，舞钢市前不久将全市所有兴办石料加工的企业或个体工商户列入整治范围，重点查处违法用地、污染环境、破坏生态等行为。经过排查和逐宗核实，舞钢市违法违规石料加工企业主要集中在庙街、八台、商店、尹

集、矿建街道等五个乡(镇、街道)。其中庙街乡8家，八台镇7家，商店镇12家，矿建街道2家，尹集镇1家。

为加大整治力度，该市实行联合执法，对列入关闭名单的石料加工企业，发改部门停止办理立项手续；安监部门严格非煤矿山企业安全生产管理；地税部门停止供给非煤矿山产品销售票据；电力部门停止供电……截至1月28日，排查出来的19家违法违规石料加工企业已全部关停到位，剩余11家问题石料加工企业已拆除设备等待整合。

## 公告

顾红申请办理房屋所有权登记手续，房屋坐落：湛河区光明路13号院恒大3号楼4单元1层东户，现特公告征询异议，如对产权有争议者，应于公告之日起30日向我单位提交书面异议材料，凡到期未收到书面异议材料的，我单位均视为无异议，将予以办理房屋登记发证。  
平顶山市房地产产权产籍管理所

## 招租

鹰城广场附近门面房  
建设路鹰城广场附近临街门面房招租，位置优越，设施齐全。  
A.两层小楼，上下各110平方米，大框架、精装修。  
B.一楼门面房，面积230平方米(可拆分租赁)，有中央空调。  
适合金融、地产、高端品牌专卖等公司租用。  
联系电话：高经理 13603906211 谢经理 18837576789

## 今日天气

白天到夜里多云 偏北风3级左右  
最高温度 1℃，最低温度 -4℃

# 雨雪路滑，上下班途中遇意外算不算工伤？

专业人士：应有交通事故责任认定书

本报讯(记者沙星海)大雪临鹰城，道路结冰，苦了出行的居民，骑着自行车、电动车或者步行上下班，自己摔在地上导致受伤，这种情况算不算工伤？这两天不少人打电话咨询本报。

“按照工伤保险条例的规定，在上下班途中，受到非本人主要责任的交通事故或者城市轨道交通、客运轮渡、火车事故伤害的，可以认定为工伤。”1月29日，市人力资源和社会保障局有关负责人说。

去年9月1日起实施的《最高人民法院关于审理工伤保险行政案件若干问题的规定》，对于“上下班途中”的工伤认定，做出了明确规定：在合理时间内往返于工作地与住所地、经常居住地、单位宿舍的合理路线

的上下班途中；在合理时间内往返于工作地与配偶、父母、子女居住地的合理路线的上下班途中；从事属于日常工作生活所需要的活动，且在合理时间和合理路线的上下班途中；在合理时间内其他合理路线的上下班途中。

这个规定给“上下班途中”的认定，设置了明确的界限，受到广泛关注。但是，并不是所有的“上下班途中”的伤害，都能够享受工伤待遇。该局有关负责人说，比如，职工在“上下班途中”自己摔倒受伤不能认定为工伤，而只有受到非本人主要责任的交通事故伤害的，才能认定为工伤。交通事故处理部门出具的责任认定书为准。

# 桥梁、涵洞处冰雪融化慢，要小心！

交警：低挡慢行 注意安全

本报讯(记者卢晓兵)1月29日，记者从市公安交警支队了解到，自27日降雪以来，我市道路交通安全较为平稳，没有发生较大交通事故，29日中午起冰雪开始慢慢融化，然而，桥梁、涵洞路段却引起司机们的注意：凡有桥梁、涵洞的路段冰雪不会很快、甚至是长时间不会融化，车辆行经于此容易打滑或失去制动而无法控制方向。

据市公安交警支队宣传科有关人士介绍，一遇到冰雪天气，桥面最容易积雪，继而结冰。由于桥体是悬空的，周围空气流动快，再加上大多数桥梁都是用钢铁和混

凝土建造而成的，它们都是良好的热导体。桥内热量通过桥身传到桥面后，会被桥面四周流动的空气带走，所以桥面温度变化很快，比正常路面容易结冰。

为此交警提醒驾车出行市民：开车行驶到有桥梁、涵洞路段时，驾驶员一定要注意该路面的通行情况，并保持低挡慢行，注意安全，不要猛踩制动。由于冰雪路面的阻力很小，因此制动的非安全区大大增加。除了控制车速外，还要注意保持行车间距——雪天、路面结冰时，安全行车间距应该是平时的2到3倍。



## 路面湿滑要当心

1月29日，市区建设路，两位驾驶电动车出行的市民因路面湿滑摔倒在地。

近日，鹰城喜迎降雪，但也给市民出行带来不便。  
本报记者 李志勇 摄

# “爱心顺风车”你在哪？

本周六启动志愿者招募

本报讯(记者沙星海)“去哪里？顺路，可以免费捎您。”这句简单熟悉的话语温暖了很多人。自2012年张军在我市发起爱心顺风车公益项目以来，3年期间有近万名“乘客”乘坐免费顺风车，爱心顺风车也成为了我市的一道靓丽公益风景线。“1月31日，顺风车‘让爱送您回家’项目将启动，希望更多的私家车主能参与进来，共同奉献爱心，顺路送外地朋友回家过年。”1月29日，张军说。

40岁的张军是郑州人，由于生意需要，经常在返郑州、平顶山两地，3年前他加入了河

南顺风车组织，成为我省第一批“顺风哥”。“原以为就是顺路多拉个人，路上聊聊天而已，后来我才发现，顺风车绝非仅仅方便了大家出行，更是一个沟通交流的平台。”张军说，这几年，他建立的顺风车QQ群已经发展到了12个，很多私家车主和“求捎带乘客”加入顺风车大家庭，仅长年固定的私家车主就有100多人，几乎每名“乘客”顺利到达目的地后都会在群里报平安，表示感谢，这也成为顺风车公益项目继续下去的动力。

据市文明办负责人介绍，

由市文明办、市交通运输局等主办，汇德公益发起的爱心顺风车“让爱送您回家”公益项目，是“文明河南·暖暖新年”主题活动的一部分。本周六上午9点在位于新城区的市工商局12楼会议室举行项目启动仪式，目前已经有300多名私家车主报名，希望更多私家车主参与进来，大家可以现场报名，带上有关证件，现场领取顺风车车贴和蓝丝带，共同奉献爱心，顺路送外地朋友回家过年。私家车主可拨打张军的电话报名：13526889418。

# 防火通告，您看到了吗？

市公安消防支队提醒：自觉遵守消防法律法规和公共场所消防安全管理规定

本报讯(记者卢晓兵)1月29日，记者从市公安消防支队了解到，为进一步加强市人员密集场所火灾防控工作，有效预防和遏制群死群伤火灾事故发生，日前，市公安消防支队统一印制发放5万份公安部《关于人员密集场所加强火灾防控

的通告》，并在全市人员密集场所进行了张贴。

为了《通告》内容宣传效力发挥到最大化，该支队明确了《通告》的具体张贴范围和工作任务，要求各消防大队督促各人员密集场所业主将《通告》张贴在场所醒目之处，在张贴

的同时要求各单位认真贯彻执行《通告》精神，对人员密集场所工作人员做好宣传解释工作，力争在最短的时间内完成好此次张贴、宣传工作。

各县(市、区)要结合今冬明春火灾防控工作部署，迅速组织消防监督干部、消防人员

和派出所民警，深入辖区商场市场、宾馆饭店、娱乐场所等；在社区、村庄及街道的宣传栏、公告栏、繁华街道及人员密集场所集中地段、人员密集场所内的醒目位置广泛张贴，警示提醒各人员密集场所单位严格落实单位消防安全主体责任，

加强日常防火巡查检查、用火用电、消防设施、员工培训、疏散逃生、隐患整改等消防安全管理，督促各单位按照《通告》要求自觉遵守消防法律法规和公共场所消防安全管理规定，认真开展自查自改行动，严防火灾事故发生。